

7000双棉鞋铺就18年爱心路

——记“中国好人”李广英



李广英(右)

2022年的脚步近了,天气日渐寒冷。日前,家住马鞍山市花山区塘西街道宁芜村小区的“中国好人”李广英老人,在安徽日发纺织有限公司职工、“马鞍山好人”崔益兵的陪伴下,将2021年缝制的433双棉鞋送到当涂、含山、和县三县的民政局。受李广英委托,这433双棉鞋将送到敬老院里

的孤寡老人手中。

“这么多年,对兄弟姐妹们的情,都缝在鞋里了,我对这件事情也有了一个交代。”李广英爽朗地笑着说,她想让每个敬老院的老人,都能穿上自己手工缝制的棉拖鞋。自2004年起,她义务为马鞍山敬老院、福利院的老人缝制棉拖鞋。18年来,她累计送出近7000双棉拖鞋。

79岁的李广英退休前曾在色织厂、装饰公司工作,跟着做裁缝的母亲学了一手制鞋的好手艺。谈起做鞋的初衷,李广英话语朴实,“我年纪大了,干不了什么大事,就会点缝缝补补。天气冷了,寒从脚生,想做双好鞋送给敬老院的老人,让他们穿得舒服、暖和一点。”

“把棉布剪裁好,然后手工缝边、剪裁鞋底,最后再将鞋底鞋面固定在一起。”从布料的用量到剪裁的尺寸,李广英早已烂熟于心。她自掏腰包购买鞋底、棉布、针线、棉花等原料,制作的棉拖鞋材质、花色各不相同,材质就是保暖的棉布和灯芯绒。这一双双手工制作的棉鞋,比市场上机器制作的棉拖鞋更厚实、更温暖。每次送鞋过去,看着敬老院的老人喜笑颜颜地换上新鞋,李广英心里像吃了蜜一样甜。

香泉镇敬老院的孙基珠老人以前一年到头只有几双解放鞋换着穿,去年冬天他收到李广英缝制的一双藏蓝色棉拖鞋后,高兴地蹬着新鞋去找李广英表示感谢,却被告知李广英送完鞋就悄悄离开了。“这鞋子针脚很细、又漂亮又暖和,可以想到这位老姐姐是一个心善心细的人!”孙基珠老人说。

小棉鞋里藏着大爱心。18年来,李广英起早贪黑,把生活之外的全部时间奉献出来帮助他人。她用坏了20多双剪刀、200多个木顶子和1000多根钢针,曾获“中国好人”“安徽好人”等荣誉。李广英的爱心也感染了身边人,淘管家服务社的爱心义工们给她送去做鞋原料、社区工作人员逢年过节就去探望她,崔益兵等爱心志愿者开车带着她送“爱心”上门……单个音符汇聚成爱的和弦。

如今,李广英年事已高,“爱心长跑”即将画上一个圆满的句号。她说,爱心棉鞋还是要做,“我寻思着,家门口有老年人日间照料中心,我以后就给街坊邻居们继续做爱心鞋,让有困难的人也可以暖和过冬。”

(季晨辰 尹倩倩 文/图)

暖心!合肥一餐馆 请50名环卫工吃冬至饺子

本报讯 12月21日,室外寒风阵阵,位于合肥市包河区同安街道南淝河路的一家餐馆内却暖意融融。当日,这家餐馆的店主李勇邀请50名同安街道的环卫工人一起吃饺子、品烤鱼。

“你们辛苦了,里面请,先暖暖身子……”当天中午,受邀的环卫工人们陆续到达餐馆,李勇和工作人员热情地将他们迎进店,并为他们端上了热腾腾的烤鱼和亲手包的水饺。环卫工人们边吃边聊,气氛温馨而融洽。环卫工郑立家说:“这么冷的天,吃到了热乎乎的饺子和烤鱼,我们心里暖烘烘的,真的特别感动。虽然有时工作很辛苦,但是有这么多人支持和关心我们,我们一定好好干,把这座城市打扫得更加洁净。”

谈起邀请环卫工人吃饭的初衷,李勇打开了话匣子。“我是合肥本地人,20多年来亲眼见证了这座城市的变化。环卫工人用自己的辛勤劳动,换来了城市的干净整洁,值得所有人尊敬。于是,我就想尽己所能地为他们做点事,请他们吃顿饭,让他们感受到寒冬的一丝温暖。几天前我联系同安街道城管部门,希望能邀请辖区环卫工人来店里吃饺子、品烤鱼。”

看到大家的脸上都露出了幸福的笑容,李勇感慨地表示:“今后,我还会继续请环卫工人吃饭,开展更多的公益活动,去帮助更多需要帮助的人,让这座城市更加温暖、和谐。”

(张涛 本报记者 蒋云帆)



每次演出,丁延果都带着一把琵琶亮相舞台



丁延果常常在演出结束后,到群众身边寻找素材

特色宣讲「接地气」

“六中全会来报喜,举世瞩目惊天地;定规划,出决议;搞改革,抓经济,讲民主,民心聚;民族复兴放第一……”日前,在亳州市涡阳县星园街道锦源社区的农村大舞台演出时,非物质文化遗产“涡河悲歌”传承人、党史宣讲员丁延果弹奏着土琵琶,以“接地气”的形式宣讲党的十九届六中全会精神。

今年63岁的丁延果经常和家人一起创作节目,将宣讲内容编入唱词,再用方言演唱,脍炙人口,通俗易懂,让党的声音及时传递到基层群众身边。2017年以来,他每年开展专项演出200余场次,仅以精准扶贫为主题的演出就有100余场次,累计观看人数达20余万人次。

李涛 高亚男 陈少锋/摄

泗县警方助失散18年亲人团聚

“妈妈!”日前,随着一声亲切的呼唤,眼含热泪的李刚峰张开双臂,把多年未见的母亲王某拥入怀中,一股幸福的暖流在两人心中流淌。这一刻,母子二人已经等了足足18年……

11月8日,26岁的李刚峰来到宿州市泗县公安局黑塔派出所求助,请警方帮他寻找失散18年的母亲。该所所长谷野在了解相关情况,立即向泗县公安局情报大队请求支援。接报后,该局情报大队大队长吴朝晖第一时间向分管领导汇报此事,并与李刚峰见面了解情况。

原来,李刚峰的老家在泗县黑塔镇,目前在安庆市工作。2003年夏季的一天,8岁的李刚峰放学回家后,发现母亲并没有像往常一样做好饭菜等他回家。于是便问父亲:“妈妈去哪儿了?”父亲随口说道:“你妈妈回老家去了。”年幼的李刚峰并

没有多想,然而一天天过去了,母亲一直没有回来。在他的追问之下,父亲终于告诉他:“你妈妈不会再回来了!”

李刚峰当时并不理解父亲的话,随着他渐渐长大,才知道母亲当年与父亲离婚后不辞而别。因为思念母亲,他曾多次前往母亲的老家江西寻找,但一直没有结果。后来,他听说母亲在浙江打工,便赶往当地寻找,但同样没有结果。多年来,为了寻找母亲,他的足迹踏遍了江浙沪皖赣等地。如今,李刚峰已到了成家的年纪,他唯一的愿望就是自己结婚那天母亲能来现场见证自己的幸福。于是,他便向泗县警方求助。

了解情况后,吴朝晖根据李刚峰提供的信息,通过查阅其母亲王某当年的档案,确认了其身份信息。通过分析研判

得知,王某当年离婚后返回了江西老家,之后外出务工并组建了新的家庭。考虑到王某现已成家,为了不打扰其现在的家庭,吴朝晖多次给她发短信息,将李刚峰多年来寻找她的情況告诉王某。功夫不负有心人,11月10日,王某终于给吴朝晖回了电话,通过进一步沟通,她表示愿意和儿子进行电话交流,吴朝晖立即将这一消息告诉了李刚峰。

两人电话接通的一刹那,对方那熟悉而又陌生的声音彻底打破了母子间的隔阂,轻轻的啜泣声在电话两端回荡……平复心情后,母子二人进行了长时间的交流,原来,王某这18年来也一直思念着自己的儿子。两人在电话中约定尽快见面。

11月11日,思子心切的王某从江西启程,风尘仆仆地赶到千里之外的安庆。见面的那一刻,母子二人不禁相拥而泣……

为了表达对泗县警方的感谢,12月18日,李刚峰专门制作了一则视频发送给吴朝晖。在视频中,他动情地说道:“‘人民公安为人民’,这话真是千真万确呀!我一辈子也忘不了你们的恩情!”

(柏立席 陈飞宇)

合肥市庐阳区杏林街道 严打非法储存燃气罐黑窝点

本报讯 为加强燃气安全管理工作,消除燃气安全隐患,有效预防和减少燃气安全事故发生,近日,合肥市庐阳区杏林街道应急办、发展建设部和燃气公司联合开展燃气安全隐患排查整治工作。

经排查,辖区皇城社区有一处燃气“黑窝点”。该处不具备存放燃气钢瓶的条件,其经营者在安全资质的情况下,非法销售、储存瓶装液化石油气,存在极大的安全隐患。工作人员现场查封燃气钢瓶58个,并对所有钢瓶进行了安全转移,及时消除了安全隐患。

下一步,杏林街道将强化安全责任落实,持续深化安全专项整治,有效防范安全事故发生,确保辖区安全形势持续稳定向好。

(俞激)

舒城:职校“双选”忙



12月28日,六安市舒城职业学校举办2022届毕业生就业推介活动,为企业和学生搭建用工、就业“双选”平台。招聘会上,40余家用人单位为学生提供近500个岗位,涉及学前教育、音乐、美术等多个专业。现场招聘会结束后,该校将组织投放简历的学生和对应的用人单位进一步沟通,力促企业和人才“双选”成功。图为活动现场学生们向企业了解招聘信息。王可海/摄

中国航天员中心给岳西小学生们回信: 强体魄学知识 助力航天强国

本报讯 “中国航天员中心给我们回信啦!”这几天,安庆市岳西县实验小学的学生们逢人便骄傲地分享这一好消息。12月10日,学校将学生们对太空的疑问和对航天事业的憧憬以书信的形式寄给了中国航天员中心。12月19日,该中心工作人员通过视频回信的形式解答了学生们的疑问,激发了山区孩子们心中的航天梦。

今年我国航天事业飞速发展,神舟十二号载人飞行任务取得圆满成功。11月底,结合航天科普进校园活动,岳西县实验小学五、六年级的老师们以主题班会的形式,向学生们讲述了“神舟的飞天历程”。学生们听后非常兴奋,下课后还意犹未尽,追着老师问个不停,有的学生自己动手搜集更多的航天知识,有的学生则以书信的形式向航天员们提出了自己的疑惑。

岳西县人武部政委穆伟得知此事后,想起自己有同

学在中国航天员中心工作,说不定可以帮助孩子们将信寄出去,在他们心里播下“航天梦”的种子。于是,在岳西县县委宣传部、县教育局、县人武部的组织下,岳西县实验小学将学生们关心的问题梳理整合,并以学校全体学生的名义,于12月10日给聂海胜、刘伯明、汤洪波三位航天员寄出了一封信,20位学生代表还在信后签了名。

太空餐中都包含什么菜品?好不好吃?太空失重环境下人“飞”着是什么感觉……九天后,中国航天员中心工作人员发来了视频回信。“航天员在太空中吃的可谓应有尽有,酱牛肉、鱼香肉丝、炒饭等丰富的食物都是由我们中心自主研发并送上太空的……”在视频的最后,中国航天员中心的工作人员还勉励学生们强健体魄,学习知识,锻炼坚强的意志,长大后成为祖国的栋梁之才,为中国的航天事业贡献力量。

“收到回信,我感到十分惊喜,航天员叔叔不仅解答了我的疑惑,让我进一步了解了太空奥秘,更激发了我探索太空的欲望。”五年级学生童孜欣激动地说,“我要努力学习,长大后为祖国的栋梁之才。”

“我从小对浩瀚的宇宙充满好奇,航天员叔叔的回信让我更加热爱科学。我为祖国感到无比自豪,为航天精神感到骄傲。我们也将薪火相传,将来在各个领域发光。”同样作为学生代表在信后签名的六年级学生徐立德高兴地说。

“这封回信在山区孩子们的心里种下了一颗航天梦想的种子。”岳西县实验小学副校长汪晓芳表示,今后学校将创造更多机会,让孩子们走出大山,更近距离地接触航天,了解航天,长大后为祖国的航天事业和国防事业贡献力量。

(项珍 梁月升)